

2018年全国节能宣传周聚焦“节能降耗 保卫蓝天”

2018年全国节能宣传周11日正式启动。今年的宣传周是我国第28个全国节能宣传周,主题是“节能降耗保卫蓝天”。

国家发展改革委、生态环境部等14个部门近日联合印发《关于2018年全国节能宣传周和全国低碳日活动的通知》,决定今年6月11日至17日为全国节能宣传周。6月13日为全国低碳日,主题是“提升气候变化意识,强化低碳行动力度”。今年低碳日是我国第6个全国低碳日。

国家发展改革委副主任宁吉喆说,2013年至2017年我国万元生产总值能耗累计下降20.9%,节能10.3亿吨标准煤,以年均2.2%的能源消费增速支持了国内生产总值年均7.1%的增长,为生态文明建设、高质量发展提供了重要支撑。要把节能提高能效作为打好污染防治攻坚战、打赢蓝天保卫战的源头措施,严格落实能源消耗总量和强度“双控”制度,优化能源结构,加大煤炭消费减量替代

工作,培育壮大节能环保产业、清洁生产产业、清洁能源产业,大力推广节能产品、技术、设备和服务,深入开展全民节能行动,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式。

生态环境部副部长庄国泰说,积极应对气候变化,加快推进低碳发展,已经成为全球共识和大势所趋。2017年我国碳强度比2005年下降约46%,初步扭转了过去一段时期碳排放快速增长的局面。下一步将充分发挥应对气候变化对高质量发展的推动作用、对生态文明建设的促进作用、对环境污染治理的协同作用,把应对气候变化事业继续向前推进。

当日举行的“2018年全国节能宣传周全国低碳日暨北京市节能宣传周低碳日活动启动仪式”上,正式启动了在北京推广不停车收费活动,发出“空调温度再提高一度”倡议,同时启动了全国重点用能单位能耗在线监测系统首批8省市能耗数据接入国家平台等。

(信息来源:新华网)

专家预计个税免征额标准至少提高至5000元

“今年个人所得税改革其中一项重点就是,免征额标准提高。国家会根据居民生活基本消费变化来提高标准,预计免征额标准至少提高至5000元。”中央财经大学教授、税收筹划与法律研究中心主任蔡昌昨日在接受《证券日报》记者采访时表示。

个税改革涉及到千家万户,一直是社会关注的重点。今年的政府工作报告提出,全年再为企业和个人减税8000多亿元,促进实体经济转型升级,着力激发市场活力和社会创造力。

在5月25日召开的国务院全体会议上,国务院总理李克强再次强调,要促进居民收入稳定增长,促进农民多渠道增收。深化个人所得税改革,建立综合与分类相结合的税收制度。支持社会力量增加医疗、养老、教育、文化、体育等服务供给,不断满足人民群众日益增长的多元消费需求。

中国社会科学院财经战略研究院副研究员蒋震昨日在接受《证券日报》记者采访时表示,个税改革肯定是一个“快马加鞭”的进程,正在落实中。个税改革重点有两个方面,一是税制,二是征管。税制和征管在整个税费改革过程中一定要相互协同、相互适应、相互匹配。

蔡昌表示,今年的个税改革,会建立综合与分类相结合的个人所得税制。同时,提高个人所得税的免征额,增加专项扣除项目,调节个人所得税整体税负。基本的改革草案、个人所得税法的修改草案等有望在今年推出,具体的改革措施会基本建立起来。

“在个税改革中,以下几个方面值得重点关注,一是征管模式为综合和分类相结合的个人所得税征收模式;二是增加子女教育、大病医疗等专项费用扣除,为下一步以家庭为单位征收奠定基础;三是改革措施可能会采用社会信用代码,每个人会有唯一税务档案编号,为未来征收个人所得税做准备,建立个人收入和财产的信息系统,有利于对个人财产进行管理。个人所得税改革主要是减少劳动所得税赋,对财产性所得的部分还要增加征税。”蔡昌告诉记者。

(信息来源:证券日报)

常州举办军民融合产业创新发展高层论坛

作为“5·18”展洽会专题活动之一,常州军民融合产业创新发展高层论坛近日在常州高新区举行。市委常委、高新区党工委书记、新北区委书记周斌出席论坛并讲话。

周斌表示,常州军民融合工作走在江苏前列,并创造多项第一。常州国家高新区和江苏中关村科技产业园先后被授予“江苏省军民结合产业示范基地”。常州将以此论坛为契机,以争创国家军民融合创新示范区为目标,构建军民融合产业发展体系、空间布局体系和政策保障体系,全力打造国内知名、国内一流的军民

融合产业基地。

据了解,常州拥有涉军企业200多家,涉及航空航天、新材料、军工电子、信息通信、智能制造等领域。全市军民融合产业产值突破300亿元。2015年以来的3年中,全市军民融合产业规模年均增长30%以上。其中,常州国家高新区形成了以智能装备、新材料产业为主导,其他高新技术产业集群发展的军民融合产业发展格局,涌现出中简科技、宏发纵横、贺斯特科技等一批科技创新能力较强的企业。

(信息来源:新华网)

军民融合



中国股市将持续向好发展 股更加与国际接轨

近期,A股与国际资本市场接轨取得了重大突破。6月1日,A股被纳入MSCI新兴市场指数正式生效,共有超200家A股公司入围。未来将有更多外资通过沪港通、深港通、QFII、RQFII布局A股,MSCI预计,5%的纳入权重将带来近220亿美元的资金流入,这将长期利好A股。

过去,我国A股市场IPO门槛标准设计重点强调公司以往的盈利水平及资产规模,注重历史财务指标审核,相对淡化营收成长性及商业模式、盈利模式的可持续性。这一传统IPO标准主要适用于传统行业的成熟企业,但将新业态、新经济企业排除在IPO大门之外。正因如此,最早一批代表新经济特色的大品牌企业,如腾讯控股、阿里巴巴、百度等纷纷成为境外挂牌的中概股或红筹股,内地投资者无法分享这些企业高成长的红利。

在A股市场上,以金融、地产为代表的周期性板块一直占有较高权重。即使近年来占比有所下滑,金融、地产、有色、化工、采掘、机械等七大行业仍占沪深300指数一半。虽然中小板和创业板吸纳了很多新经济的代表性企业,但总体质量参差不齐。这也导致了投资者为了避开“旧经济”,被迫投向了一些成长性偏弱、估值虚高的个股,客观上加剧了市场“炒小”“炒概念”的投机氛围。

武汉科技大学金融证券研究所所长董登新认为,在新经济时代,这一传统工业IPO模式已无法适应新时代、新经济发展需要。大幅提升A股市场的包容性和开放度,借鉴我国香港股市和美国股市的成功经验,构建多通道IPO标准,推出CDR(中国存托凭证)试点,是有效发挥资本市场服务实体经济作用的重大制度创新。

6月6日,证监会集中发布了《存托凭证发行与交易管理办法(试行)》等9个规章及规范性文件。同时CDR战略配售基金也已获批,CDR发行上市已经箭在弦上。CDR将改变投资者资产配置结构,更好发挥市场资源配置功能,资本市场的赛道为新经济彻底打开。

(信息来源:新华网)

股事汇

上合峰会结束 限产措施解除 环氧丙烷续涨或遇阻

进入6月份,环氧丙烷市场一改5月份单边下滑的颓势,开始一波拉涨。在过去的一周,环氧丙烷以上涨6.42%位居涨幅榜榜首,价格运行至1.17万元(吨价,下同)附近。

但随着市场价格攀高,风险也正在集聚。业内人士认为,随着上合峰会落下帷幕,限产、限运等措施解除,供应面趋紧将得到缓解,加之需求处于淡季,环氧丙烷市场难以收复5月份1.2万元的“失地”。

6月11日后,山东省危化品受限问题缓解。对环氧丙烷而言,原料氯气和丙烯的运输供应不足局面将改观,下游生产企业“无米下锅”的情况将得到缓解。

除此之外,镇利化学环氧丙烷装置在6月14~15日存重启计划;吉神装置经过5月底的检修,有望在6月份提满负荷,使整体市场供应量大幅增加。“从供应面来看,环氧丙烷市场利空因素占据主导,整理回调成定局。”王春明表示。(信息来源:中化新网)